

## 热点事件：帮农民卖菜，是解民忧、保民生

### 一、热点概述

近日，针对河南多地出现蔬菜滞销卖难情况，农业农村部启动全国部分大型农产品批发市场与河南滞销蔬菜产地的专项对接行动。据初步统计，11月22—28日，各批发市场累计对接采购河南滞销蔬菜4677吨。下一步，农业农村部将继续积极促进各地滞销蔬菜上市，同时加强对全国农产品市场产销情况的监测调度。这些举措，有助于持续推进蔬菜等鲜活农产品产销衔接、均衡上市，提升全国农产品稳产保供和流通能力。

### 二、答题素材

#### 1. 道理论证：

平原示范区师寨镇香时庄村，是大白菜专业种植村，这里种植的近千亩白菜，今年平均亩产超过1万斤。由于受疫情运输影响，除了100多亩白菜用于冷库冬储和就近销售外，目前还有900亩成熟大白菜急需销售，总量达900万斤。

#### 2. 开头/结尾：

(1) “菜篮子”一头连着城镇居民，一头连着农民群体……

(2) 当前，高效统筹疫情防控和经济社会发展，一项重要任务是为包括农民在内的生产经营主体纾危解困，确保经济发展和人民群众生产生活少受影响……

(3) 只有多措并举打通流通堵点，才能及时解决蔬菜滞销卖难问题，确保蔬菜等鲜活农产品及时出村、上路、进城、上桌……

### 三、出题方向

#### (一) 你怎么看？

1. 近日，针对河南多地出现蔬菜滞销卖难情况，农业农村部启动全国部分大型农产品批发市场与河南滞销蔬菜产地的专项对接行动。据初步统计，11月22—28日，各批发市场累计对接采购河南滞销蔬菜4677吨。对此，请谈谈你的看法。

◎**审题判断——你怎么看？（热点现象类）——答题结构【点题/破题-意义-原因分析-过渡-对策-总结结尾】**

#### ◎**解题思路**

#### **第一步——点题/破题：**

民以食为天，保供给就是保民生。解决蔬菜滞销问题、全面提升“菜篮子”稳产保供能力刻不容缓……

**第二步——意义：**

其一，及时解决蔬菜滞销卖难问题，确保蔬菜等鲜活农产品及时出村、上路、进城、上桌……

其二，有利于增加农民收入，确保经济发展和人民群众生产生活少受影响……

**第三步——原因分析：**

首先，从供给侧来看，“菜篮子”连着“菜园子”，关系农民的钱袋子……

其次，从需求侧看，蔬菜供给关系城镇居民一日三餐，菜价波动也容易引发其他农产品价格联动……

**第四步——对策：**

第一，进一步拓展农产品供货渠道，既引导本地龙头企业做好农超对接、农社对接、直采直供等，也要努力拓展外埠货源，积极组织产销对接……

第二，对农产品线上消费实施专项补贴，或在线上搭建信息共享的供销互助平台，号召全社会消费助农……

第三，相关部门应进一步完善市场监测预警机制，组织专业力量，分析“菜篮子”产品的生产成本、流通成本及价格构成，更好维护农民种植养殖积极性……

**第五步——总结结尾：**

多下绣花功夫，增强工作针对性、实效性、可持续性，必定能把人民群众最关心最直接最现实最迫切的问题解决好、落实好，不断推动民生保障和经济企稳取得更大成效……



# 省面 提前学

0.1元=进面上课抵1000元  
0.1元=13晚面试直播课程

## 课程安排

展鸿2023年浙江省考面试提前学				
课程内容	12/19	12/20	12/21	12/22
(19:00-20:00)	考情分析	自我认知理论	应急情景理论	人际关系理论
授课师资	徐立	秦缺	郑黎	胡文剑
课程内容	12/23	12/24	12/25	后续课程
(19:00-20:00)	计划组织理论	综合分析理论	特殊题型理论	持续更新ing
授课师资	白龙	苏维	王浙	敬请期待

## 扫码报名

